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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2024/25:1142 Klimakteriefrågor som ett nationellt samhällsuppdrag

Klimakteriet är en naturlig fas i livet som nästan alla kvinnor genomgår och 
som för många innebär påtagliga fysiska och psykiska besvär. Trots att dessa 
symtom påverkar livskvalitet och arbetsförmåga för hundratusentals kvinnor i 
Sverige varje år, präglas samhällets hantering av klimakteriefrågor fortfarande 
av okunskap, tystnad och bristande stöd – inte minst på arbetsplatser.

Tidigare under mandatperioden har jag vid flera tillfällen lyft fram behovet av 
att förbättra vården och samhällets kunskaper om klimakteriet med statsrådet. 
Vid dessa tillfällen har statsrådet hänvisat till pågående arbete samt till att 
Socialstyrelsen fått i uppdrag att ta fram riktlinjer och kunskapsunderlag på 
området.

Detta arbete är viktigt och välkommet. Samtidigt visar både nationell statistik 
och internationella erfarenheter att bristen på kunskap och stödstrukturer kring 
klimakteriet fortsatt leder till stora utmaningar – inte minst i arbetslivet.

Studier visar att så många som 20 procent av kvinnorna upplever så svåra 
klimakteriebesvär att arbetsförmågan påverkas negativt. Samtidigt saknas ofta 
både rutiner och kunskap på arbetsplatser för att kunna möta dessa behov. 
Internationella erfarenheter från bland annat Storbritannien och Irland visar att 
detta kan leda till ökade sjukskrivningar, lägre produktivitet och att kvinnor 
lämnar arbetslivet i förtid – en förlust både för individen och samhället.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga statsrådet Acko Ankarberg Johansson:

 

Avser statsrådet att ta initiativ till att göra klimakteriefrågor till ett nationellt 
samhällsuppdrag för att öka kunskapen, minska tabun och säkerställa att 
kvinnor får det stöd de behöver i arbetslivet?

………………………………………

Lars Mejern Larsson (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2025-05-08
Besvaras senast
2025-05-14 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


